
 

 

риста Механджийска е от Благоевград. 

От втори клас знае със сигурност, че ще се 

занимава с математика и информационни 

технологии. Въпросът, пред който се 

изправя е под каква форма. Отговорът идва 

неочаквано в един конкретен час по 

информационни технологии в 10-и клас. 

Тогава разбира, че иска да бъде учител, да 

предава любовта към знанието на 

подрастващите. В момента работи като 

учител в Средно училище с изучаване на 

чужди езици „Свети Климент Охридски”, 

гр Благоевград,  в което учи от I до XII клас. 

Завършвайки  средното образование си 

дава сметка, че това е училището, което й 

дава старт в живота.  

„Изключително щастлива съм, че 

детският ми блян да бъда учител се 

превърна в реалност. Но това нямаше да 

бъде възможно без преподавателите от 

катедра „Математика” към Природо-

математическия факултет на 

Югозападния университет. Знанията, 

личният опит, съветите и напътствията, 

които получих от тях през целия период на 

обучение ме изградиха като един отговорен, 

амбициозен, търсещ и развиващ се млад 

човек. ”– споделя Криста. 

Това е причината да не спира с 

обучението и  веднага  след завършване на 

бакалавърската степен търси подходяща 

магистърска програма, за да повиши  

квалификацията  си.   Изборът  е  лесен –   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Технологии на обучението по математика 

и информатика”. Записването й като 

докторант в същото направление е естествено 

продължение за нейната научна кариера - 

докторска програма „Педагогика на 

обучението по математика и информатика”. 

За осем години прекарани в Югозападния 

университет участва в 4 конференции и 1 

научна докторантска сесия, съавтор е в 5 

статии и 2 монографии, 5 пъти е член на 

експертна група за акредитация на 

програми в различни направления към 

Националната агенция по оценяване и 

акредитация (НАОА). 

По време на магистърското си обучение 

работи като координатор-проекти в сдружение 

„Алтернативи Интернешънъл” по програма 

„Еразъм +”. В работата си като координатор 

ръководи средно по 20 човека от различни 

държави, посещава над 10 страни, участва в 

над 20 обучения по програма „Еразъм +”. 

Запознава се със стотици хора и създадава 

безброй незабравими приятелства и спомени в 

професионален и личен план, някои от които 

запечатва с фотоапарата си. Често в 

свободното си време може да бъде забелязана  
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с любимия от детството апарат да снима 

природата, приятелите и всичко, което я 

впечатлява. Благодарение на работата й в 

сдружението, университетът успява да 

изгради партньорски отношения с 

организации от неправителствения сектор. 

От 2020 година е  учител и за трета 

поредна година 15-и септември не е просто 

ден от календара, а празник. Ден, в който 

всяка година се вълнува точно по същия 

начин, както когато за първи път прекрачва 

прага на училището, а в последствие и 

университета. Тя си дава сметка, че 

успешният старт се дължи на теоретичната 

и практическа подготовка, която получава 

от преподавателите си. Удовлетворена от 

реализацията си отправя съвет към тези, 

които ще поемат по нейния път: 

„Ако някой ви каже, че работата на 

учителя е лесна, повярвайте му, но не 

забравяйте да добавите и изключително 

отговорна и предизвикателна. Да си 

учител, отдавна, не означава само да 

предадеш своите знания на друг. Като 

учител, който преподава на ученици от 

1., 5., 6., 8., 9., 10., 11. и 12. клас, разбрах, 

че означава, на първо място, да си 

адаптивен и проявяващ разбиране към 

учениците, да вникваш в техните 

проблеми и тревоги, да бъдеш техен 

приятел, да познаваш интересите им, за 

да можеш да запалиш онази така нужна 

на всички ни любов към знанието. Да 

обичаш работата, учениците, 

приятелите – това означава да се 

раздаваш.” 

Криста осъзнава, че всеки ден в  

училище е едно малко, но изключително 

отговорно предизвикателство. Разбира как 

всеки ден си заслужава усилието да се бори 

с конюнктура, със своеволието и 

своенравието на днешните ученици, за да 

изгради взаимно доверие и желание за 

учене. Когато се обръща назад и вижда 

развитието на своите вече мотивирани 

ученици и как от деца се превръщат в 

осъзнати личности, се чувства на върха на 

щастието. 

„Това е истинската награда за всеки 

учител” – споделя тя. 
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